

عضو هیأت مدیره انجمن ناشران دیجیتال ضمن رد ادعای عضو شورای عالی فضای مجازی:

افزایش تعرفه اینترنت با فیلترینگ و هزینه VPN، توجیه ندارد!



رامتین موتقی

در مناظرات انتخاباتی احتمال فیلترینگ و قطع کردن اینترنت را در شرایط بحرانی منتفی ندانست!

فیلترینگ تا پایان سال و در سه مرحله بر داشته خواهد شد

به نظر می‌رسد که فعلا فیلترینگ به پایان کار خود رسیده‌است و در تازه‌ترین اظهارات، مجید فراهانی، معاون هماهنگی و پیگیری معاون اجرایی پزشکیان، روز جمعه ۹ آذر در هشتمین کنگره ملی حزب ندای ایرانیان که در سالن پیامبر اعظم وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات بر گزار شد، اعلام کرد که فیلترینگ تا پایان سال و در سه مرحله برداشته خواهد شد، سایر امور نیز با توجه به مقدرات در حال پیگیری است.

روز چهارشنبه هم در حاشیه جلسه هیات دولت، وزیر ارتباطات خیر داد، طر‌حی برای رفع فیلترینگ آماده‌وار طریق رئیس جمهور به شورای سران رساندم. اما این تنها اظهارات ستار هاشمی نیست، او این روزها مدام درباره فیلترینگ صحبت می‌کند. وزیر ارتباطات دوشنبه ۵ آذر در همایش بانکداری نوین و نظام‌های پرداخت شرکت کرد اول سخنرانی خود از افراد حاضر خواست که اگر فیلتر شکن دارند دست خود را بالا ببرند و به گفته شاهدان، تقریبا تمام افراد حاضر دست خود را بالا گرفته بودند و هاشمی تاکید کرد که ۸۰ درصد افراد جامعه از فیلتر شکن استفاده می‌کنند.

حال دولت چهاردهم از ابتدا مخالفت خود را با فیلترینگ اعلام کرده، هر چند که مسعود پزشکیان

داستان غم‌انگیز فیلترینگ از زمان دولت احمدی نژاد و با اعتراضات سال ۱۳۸۸ آغاز شد و اولین شبکه‌های مجازی که فیلتر شدند، فیسبوک و توئیتر بودند البته این فیلترینگ به فیسبوک و توئیتر محدود نشد و بسیاری از سایت‌ها نیز از دسترس کاربران خارج شد. این اقدامات باعث شد که بسیاری از جریان‌های سیاسی شعار رفع فیلترینگ سر دهند.

دولت حسن روحانی که در سال ۹۶ با وعده آزادی‌های اجتماعی سرر کار آمد، بلافاصله با اعتراضات معیشتی دی ۹۶ رویه‌ور شد و واتسپ و تلگرام را فیلتر کرد اما وضعیت در آبان خوتین ۱۳۹۸ بدتر شد و دولت حتی اینترنت آ‌زاد را به روی شهروندان بست؛ دولت ابراهیم رئیسی نیز از این شعار استفاده کرد و خود رئیس جمهور قبلی در مستندانتخاباتی خود درباره فیلترینگ اینستاگرام اظهار کرد که مردم در آنجا کسب‌و کار دارند و او با معیشت مردم کاری ندارد، شعاری که ۱ سال دوام داشت و در اعتراضات سال ۱۴۰۱ اینستاگرام هم فیلتر شد.

حال دولت چهاردهم از ابتدا مخالفت خود را با فیلترینگ اعلام کرده، هر چند که مسعود پزشکیان

شهرام حاج قربانی: افزایش تعرفه

اینترنت در کنار هزینه فیلترینگ، یک هزینه اضافه بر سازمان برای کاربران دارد و تأثیر گذاری خود را بیشتر نشان می دهد و گاه این افزایش قیمت اینترنت با ابعاد و ارقام بالاتری انجام می شود که بالاخره مصرف کنندگان اینترنت و متعاقب آن، مشتریان کسب و کارهای مجازی، از این افزایش قیمت ضرر به می خورند

گفت و گو

یک اقتصاددان:

مبادلات بانکی ایران و روسیه تحولی ایجاد نمی‌کند



یک اقتصاددان عنوان کرد: چند سال است که صحبت‌هایی درباره رفتن به سوی ارز محلی و دلارزدایی از اقتصاد، مطرح می‌شود. اما در عمل، این نوع تصمیم‌گیری‌ها توسعه‌پذیر ظاهر نشده‌است.

علی قنبری در گفت‌وگو با فرارو، افزود: درست است که بین ایران و روسیه همانطور که رئیس کل بانک مرکزی گفته است، تبادل‌اتجای انجام شده، اما قابلیت توسعه این تبادل را ایجاد

گفت و گو

عضو پیشین کمیسیون مجلس عنوان کرد:

تأثیر ترک فعل دولت سیزدهم بر ناترازی انرژی

عضو پیشین کمیسیون انرژی مجلس گفت: در دولت گذشته تیم انتخابی انگیزهای نداشتند و نگران پاسخ به مجلس در زمینه انحراف از برنامه‌ها نبودند و با توجه به عدم نیاز به پاسخگویی اقدامی هم صورت نگرفت.

هدایت‌الله خادمی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره تریک فعل‌ها در دولت گذشته در تشدید ناترازی‌ها و بروز خاموشی در فصل زمستان اظهار داشت: واقعیت اینکد در هر کشور نیاز به مصرف انرژی به‌طور سالانه افزایش پیدا می‌کند و دولت‌ها که تمام امکان و منابع را دست دارند به‌عنوان نماینده مردم باید بتوانند امکانات و زیرساخت‌ها را تأمین کنند و مردم را به آسایش و رفاه برسانند. او افزود: طبق برنامه توسعه قرار بود در زمینه برق و گاز بتوانیم سالانه ظرفیت‌های جدیدی ایجاد کنیم که کشور با مشکل مواجه نشود و با توجه به غنی بودن منابع مختلف انرژی بتوانیم صادرکننده باشیم، این اتفاق نیفتاد، گرچه شعار آن ار داده بودیم

خادمی بیان داشت: ما میادین را توسعه ندادیم، با لاشگاه نساختیم که نفت تبدیل به فرآورده با ارزش کنیم که دچار کسری بنزین نشویم از سوی دیگر در حوزه برق هم تجدیدپذیرها را توسعه ندادیم، و در واقع توسعه را متوقف کردیم، اکنون در میادین مشترک عربستان، عراق و قطر برداشت می‌کنند و مافقط نظاره‌گر

آن چه اکنون بانسک مرکزی و به‌طور کلی اقتصاد مانیان دارد، توسعه روابط با کشورهای غربی و به‌ویژه اتحادیه اروپا است. در حال حاضر دلار، با سهم حدود ۴۰ درصدی در مبادلات کالایی همچنان بر مصرف‌ترین ارز در تجارت بین‌الملل است. دلار از سایر ارزها محبوب‌تر است و گرچه یورو نیز محبوبیت دارد، اما به‌هم دلار، قدرت انعطاف بالاتری در مبادلات بین‌المللی دارد. به‌استثنای اتحادیه اروپا، هیچ اقتصاد دیگری به اندازه کافی بزرگ نیست که بتواند در متعادل کردن مازاد تجاری انباشته شده جهان مشارکت کند. همچنین حدود ۶۰ درصد از ذخایر ارزی بانک‌های مرکزی جهان، در دارایی‌های مالی دلاری که بالاترین نقدشوندگی را دارند، سرمایه‌گذاری می‌شود. یک نکته بسیار مهم دیگر این است که تقریبا تمام قراردادهای بازارهای کالایی، از جمله قراردادهای نفتی، به دلار قیمت‌گذاری و تسویه می‌شود.

این کارشناس مسائل اقتصادی همچنین مطرح کرد: حتی اگر سهم دلار در تسویه مبادلات بین‌المللی کاهش پیدا کند، نقش غالب دلار به‌عنوان ارز پایه ذخایر مالی فعلا ادامه خواهد داشت. یک نکته مهم که به‌ویژه در منطقه وجود دارد این است که اغلب کشورهای منطقه از جمله کشورهای حاشیه خلیج فارس و به اصطلاح لیگ کشورهای عربی، روابطی صمیمانه با آمریکا و اروپا دارند و در نتیجه مشکلی با تبادل ارزی دلاری ندارند. این که آیا می‌توان نوع توافقی که با روسیه داریم را با کشورهای همسایه و

سهم دلار در تسویه مبادلات بین‌المللی کاهش پیدا کند، نقش غالب دلار به‌عنوان ارز پایه ذخایر مالی فعلا ادامه خواهد داشت. یک نکته مهم که به‌ویژه در منطقه وجود دارد این است که اغلب کشورهای منطقه از جمله کشورهای حاشیه خلیج فارس و به اصطلاح لیگ کشورهای عربی، روابطی صمیمانه با آمریکا و اروپا دارند و در نتیجه مشکلی با تبادل ارزی دلاری ندارند. این که آیا می‌توان نوع توافقی که با روسیه داریم را با کشورهای همسایه و



هستیم و روحیه تعریف از خود داریم، و به اینجارسیدیم که در هر زمینه‌ها کمبود داریم.

او ادامه داد: زمان جنگ، دولت میرحسین موسوی هم جنگ را اداره می‌کردند و هم کار توسعه‌ای برای کشور انجام می‌شد در زمان مرحوم هاشمی‌می کار بازسازی، خدمت‌اساسی و کار زیرساختی انجام شد، زیرساخت برق و گاز توسعه پیدا کرد، در پارس جنوبی را احداث کردیم، هر زمان خاتمی شرایط به گونه‌ای شد که زمانه با دنیا ارتباط خوبی داشت می‌وزر انگیزه کار داشتند، زمان



اظهارات جلیلی مبنی بر اینکه «عملکرد پلتفرم‌های ایرانی نتیجه فیلترینگ رقبای خارجی است» انتقاد کرد. تیم نقشه‌و مسیر یاب «شان» خطاب به جلیلی نوشت: «فای جلیلی، سیاست‌های محدودکننده شما و هم، فکرانتان در فضای مجازی، منجر به تحمیل هزینه‌های چند هزار میلیارد تومانی به کاربران ایرانی شده‌است. امروز ۷۰ تا ۸۰ درصد کاربران اینترنت در ایران مجبور به استفاده از فیلتر شکن‌هایی هستند که امنیت بخش قابل‌توجهی از آن‌ها مشخص نیست. این سیاست باعث شد بین امنیت موبایل‌های کاربران، حملات گسترده‌تر، زیرساختی به کسب‌وکارهای آنلاین و هدر رفتن زمان میلیون‌ها نفر برای دسترسی به پلتفرم‌های کاربردی و موردعلاقه‌شان شده‌است.»

علی شریفی زارچی، استاد دانشگاه صنعتی شریف، نیز واکنش داد و در صفحه شخصی خود در ایکس‌نوشت: «مدیران نشان، آپارات، دیجی کالا، کافه بازار و… قاطعانه اظهارات یک عضو شورای عالی فضای مجازی را که گفته بود فیلترینگ به نفع کسب‌وکارهای داخلی است، رد کردند. اکنون باید ببینیم چرا ایشان که از بزرگ‌ترین فروشندگان فیلترینگ است، عنوان شورا است و برای یک ملت تصمیم می‌گیرد؟»

نابودی کسب و کارها با موج اول فیلترینگ

عضو هیأت مدیره انجمن ناشران دیجیتال درباره درخواست افزایش تعرفه اینترنت بسیار کرد، به این موضوع باید از دو منظر نگاه کرد. یکی از منظر ارائه‌دهندگان سرویس‌های اینترنتی است؛ آنها به

هرحال چالش‌هایی دارند و هزینه‌هایشان افزایش پیدا کرده‌است اما موضوع اصلی اینست که چندبار در این یکی دو سال اخیر، تعرفه اینترنت افزایش یافته‌است. حاج قربانی ادامه داد: شاید اگر این هزینه را کنار بزنیم، برای برخی کسب‌وکارهای مجازی داخلی مطرح شده‌است که خود این کسب‌وکارها با آن مخالفت کرده‌اند.

شهرام حاج قربانی با تأکید بر اینکه با فیلترینگ بسیاری از کسب‌وکارها نابود شد، افزود: آسیب آن برای کسانی بود که در اینستاگرام و دیگر بسترها کسب‌وکار انجام می‌دادند.

به گفته او، بسیاری از کسب‌وکارهای اینترنتی اکنون تقریبا با فیلتر شکن کار خود را ادامه می‌دهند و مشکلاتشان فقط کندی سرعت است اما در موج اولی فیلترینگ کسب‌وکار برخی از این افراد، کسانی که سال‌ها برای کسب‌وکار خود زحمت کشیده بودند، دچار اختلال کرد.

فیلترینگ در شرایط علمی موضوعیتی ندارد

این فعال اقتصادی به اظهارات وزیر ارتباطات اشاره کرد و گفت: وقتی بیش از ۷۰ درصد افرادی که از فیلترینگ کسب‌وکار برخی از این افراد، کسانی که سال‌ها برای کسب‌وکار خود زحمت کشیده بودند، دچار اختلال کرد.

فیلترینگ در شرایط علمی موضوعیتی ندارد

این فعال اقتصادی به اظهارات وزیر ارتباطات اشاره کرد و گفت: وقتی بیش از ۷۰ درصد افرادی که از فیلترینگ کسب‌وکار برخی از این افراد، کسانی که سال‌ها برای کسب‌وکار خود زحمت کشیده بودند، دچار اختلال کرد.

به‌ویژه کشورهای عرب دولت‌ها بشویم و آن‌ها را در تبادل ارز محلی مشارکت دهیم جای سوال دارد و تقریبا دور از ذهن است که به چنین تبدلی رضایت دهند.

قنبری تأکید کرد: یک نگرش اشتباه این است که دلار صرفا ارز ذخیره برای نگهداری پول است. این نگرش اشتباه است، چون دلیل نگهداری دلار آن است که نقدینگی بسیار زیاد دلار آمریکا به کشورها اجازه می‌دهد به راحتی با استفاده از آن واردات انجام دهند. بسیاری از موسسات مالی هم که تأمین مالی کشورها و شرکت‌های دنیا را انجام می‌دهند، به دلار آمریکا این کار را می‌کنند؛ بنابراین شرکت‌های ایرانی باز پرداخت بدهی خود نیاز به دلار آمریکا دارند. برخی نیز معتقدند که ما نیز می‌توانیم مثل اتحادیه اروپا که ارز خود را جدا کرده‌است، ارز خود را قدرتمند و جدا کنیم. این نوع افکار، چندان منطقی نیست، چرا که اتحادیه اروپا تحریم نیست و متشکل از تعداد زیادی کشور قدرتمند است. شرایط ما با اتحادیه اروپا یکسان نیست و وضعیت ایران نیز بسیار وخیم‌تر از آن است که بتوانیم این نوع ایده‌ها را داشته باشیم. بهتر است واقع بین باشیم و ضمن این که اقدام مشترک مالی بین ایران و روسیه را قابل ارزش می‌دانیم، اما نمی‌توانیم انتظار اتفاقی خارق‌العاده‌ای را داشته باشیم. در حال حاضر امید اصلی ما به توافقات جدید است، هر چند شوک‌های کوتاه مدت خبر مذاکرات جدید را در بازار ارز و طلا دیدیم، اما اثرات بلندمدت این مذاکرات به راحتی واصل نمی‌شود.

خبر اقتصادی

گوچه فرنگی در یک ماه ۲۹ درصد گران شد

مرکز آمار ایران بیشترین افزایش و کاهش قیمت در پنج گروه اقلام و کالاهای مختلف خوراکی در مناطق شهری کشور در آبان‌نسیبست به ماه قبل آن را اعلام کرد. به گزارش ایرنا، در گروه سبزیجات و حبوبات، بیشترین افزایش قیمت نسبت به ماه قبل مربوط به گوچه فرنگی با ۲۹.۱ درصد و کنوسبز با ۲۵.۸ درصد و پیاز با ۱۱.۷ درصد و همچنین بیشترین کاهش قیمت مربوط به هویج فرنگی با ۳.۷- درصد است.

وزیر اقتصاد:

بدون رفع تحریم‌ها، جذب سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی محدود خواهد بود

وزیر امور اقتصادی و دارایی با اشاره به سهم اندک ایران از حجم سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی بین‌المللی نوشت: بدون حل موضوع تحریم‌ها و خروج از لیست سیاه FATF و داشتن مبادلات بانکی و مالی روان در سطح منطقه و جهان، سرعت جذب سرمایه‌و بهره‌مندی از تجزیه‌ارزش جهانی به‌رغم اهمیت آن، بسیار محدود خواهد بود. به گزارش ایلنا، عبدالناصر همتی روز پنجشنبه در یادداشتی پس از حضور در بیست و هشتمین اجلاس جهانی سرمایه‌گذاری در ریاض به اهمیت حضور ایران در این نشست پرداخت.

رئیس اتاق بازرگانی رفسنجان عنوان کرد: **ردپای خودروسازان در پرکشت خوردن بسته ایرانی از اروپا**
رئیس اتاق بازرگانی رفسنجان بیان کرد: بره‌های پسته‌ای که از اروپا برگشت خورد، هر موط به سال گذشته است و کیفیت محصول بسته‌امسال بهتر بود. به گزارش اقتصاد آنلاین، مجید حاجت‌تصریح کرد که موضوع دیگری که باید به آن توجه شود، ورود خودرو سوزانان به حوزه صادرات بسته‌است. او توضیح داد که این خودرو سوزانان به دلیل اینکه چندان با این حوزه و نوع محصولاتی که اتحادیه اروپا در خواست می‌کند آشنا نیستند، با مشکلاتی مواجه شده‌اند. آنها تنها به دنبال صادرات هستند و این موضوع باعث بروز چالش‌هایی در این زمینه شده‌است.

رئیس اتاق بازرگانی رفسنجان عنوان کرد: ردپای خودروسازان در پرکشت خوردن بسته ایرانی از اروپا

رئیس اتاق بازرگانی رفسنجان بیان کرد: بره‌های پسته‌ای که از اروپا برگشت خورد، هر موط به سال گذشته است و کیفیت محصول بسته‌امسال بهتر بود. به گزارش اقتصاد آنلاین، مجید حاجت‌تصریح کرد که موضوع دیگری که باید به آن توجه شود، ورود خودرو سوزانان به حوزه صادرات بسته‌است. او توضیح داد که این خودرو سوزانان به دلیل اینکه چندان با این حوزه و نوع محصولاتی که اتحادیه اروپا در خواست می‌کند آشنا نیستند، با مشکلاتی مواجه شده‌اند. آنها تنها به دنبال صادرات هستند و این موضوع باعث بروز چالش‌هایی در این زمینه شده‌است.

مرکز تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی:

از نظر عدد فرونشست جزو سه کشور اول دنیاهستیم

عضو هیئت علمی

مرکز تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی گفت: حدود ۵۰ درصد سکونتگاه‌های جمعیتی ایران روی پهنه‌های فرونشست یا در مجاورت آن واقع شده‌اند. به گزارش انتخاب، علی بیب‌اللهی تأکید کرد: از نظر تعدد پهنه‌های فرونشست در استان‌های مختلف، ایران رتبه اول جهانی را دارد. از نظر عدد فرونشست، جزو سه کشور اول دنیا هستیم. این نظر وسعت درگیری سکونتگاه‌های شهری و روستایی نیز، اولین کشور دنیا از نظر خطر فرونشست زمین هستیم.

وزیر نفت:

خط قرمز دولت ایجاد محدودیت در گاز تحویل به بخش خانگی است
وزیر نفت از افزایش بیش از ۱۰۰ درصدی ارسال نفت‌گاز به نیروگاه‌ها در طول ۲۵ روز اول آبان خبر داد و گفت: خط قرمز دولت ایجاد محدودیت در گاز تحویلی به بخش خانگی است. به گزارش ایلنا، محسن پاک‌نژاد تصریح کرد که در این حوزه نمی‌توانیم محدودیت ایجاد کنیم، در نتیجه ممکن است، شاهد ایجاد محدودیت در سایر بخش‌هاشویم که البته تلاش ما جلوگیری از این موضوع است.

وزیر نفت:

خط قرمز دولت ایجاد محدودیت در گاز تحویل به بخش خانگی است

وزیر نفت از افزایش بیش از ۱۰۰ درصدی ارسال نفت‌گاز به نیروگاه‌ها در طول ۲۵ روز اول آبان خبر داد و گفت: خط قرمز دولت ایجاد محدودیت در گاز تحویلی به بخش خانگی است. به گزارش ایلنا، محسن پاک‌نژاد تصریح کرد که در این حوزه نمی‌توانیم محدودیت ایجاد کنیم، در نتیجه ممکن است، شاهد ایجاد محدودیت در سایر بخش‌هاشویم که البته تلاش ما جلوگیری از این موضوع است.

وعده وزیر نیرو:

مطالبات تولیدکنندگان تجدیدپذیر پرداخت می‌شود

وزیر نیرو وعده داد: فرآیند پرداخت بدهی معوق کارفرمایان و سرمایه‌گذاران صنعت انرژی‌های تجدیدپذیر در حال اجراست و به زودی به نتیجه می‌رسد. به گزارش

خبرگزاری مهر، عباس‌علی آبادی ادامه داد: برای سال آینده نیز در بودجه حدود ۶۰همت پیش‌بینی شده‌است تا بدهی کارفرمایان و سرمایه‌گذاران این صنعت پرداخت شود.

یک مقام صنفی خبر داد:

احتمال افزایش قیمت روغن

رئیس هیات مدیره انجمن روغن نباتی گفت: در یک ماه گذشته قیمت روغن در بازار جهانی افزایش پیدا کرده و اگر کار گروهی متشکل از انجمن و سازمان حمایت بر سر افزایش قیمت داخلی به توافق برسد، این افزایش با کسب موافقت ستاد تنظیم بازار اعمال خواهد شد. به گزارش ایلنا، علی فاضلی درباره احتمال افزایش قیمت روغن خوراکی افزود: آنچه سبب افزایش یا کاهش قیمت روغن در ایران می‌شود قیمت جهانی این کالا است، در دو سال گذشته قیمت روغن دوبار و هر بار با ۱۵ درصد کاهش را تجربه کرده و این کاهش قیمت برآمده از افت قیمت جهانی بود و هر چند در این مدت همه کالاها در کشور افزایش قیمت داشتند اما به‌دلیلی که گفته شد قیمت روغن کاهش پیدا کرد.

اتاق اصناف با تخفیف‌های غیر واقعی جمعه سیاه بخورد می‌کند

اتاق اصناف ایران با صدور اطلاعیه‌ای، اغلب تخفیف‌های مربوط به جمعه سیاه را غیر واقعی و نامتعارف اعلام کرد و خبر از برخورد با متخلفان و تشدید بازرسی‌های خود در ایام داد. به گزارش تسنیم، اتاق اصناف ایران با صدور اطلاعیه‌ای درباره تشدید نظارت‌و بازرسی از بازار به مناسبت ۹ آذر (حراج جمعه) اعلام کرد که با توجه به نزدیک به سال نو میلادی و آغاز فروش‌های ویژه و تخفیفات مناسبتی به‌خصوص در ۹ آذر ماه (حراج جمعه) در اکثر ایام، به تبع آن در ایران، از آنجایی که طی بررسی‌های صورت گرفته اغلب تخفیفات اعمال شده غیر واقعی و نامتعارف هستند.